



▲人們在海嘯、餘震、寒冷的襲擊下渡過了恐懼的一夜後
在海嘯警報中，逃離高野會館前往高台而去。

高野會館是居民們熟悉的展示銷售場所，2011 年 3 月 11 日南三陸町社會福祉協議會正舉辦著藝能發表會。聚集了約 300 位高齡者，表演著每日練習的歌唱與舞蹈。當地震發生時，正好是進行著閉會儀式的時候。

4 樓建築的高野會館被指定為海嘯避難大樓，只要一有海嘯警報發佈，附近的人們就會來此避難。

10 人左右的社協職員與高野會館的職員，往上往上走地引導大家避難。海嘯的水位在急速地增高，當關上通往屋頂的防火門時，在最尾的會館職員已經濕透全身。真的是分秒必爭的避難。屋頂被混濁的海水包圍，水位也在不斷地上昇，眼看著已經淹至腳下了。

逃到高野會館的 327 人在海嘯不斷的反復湧進與餘震恐懼下，直立立站著撐過了一整個夜晚。
「1 點了。大家還好嗎？有沒有在努力加油啊？」「還活著嗎？」
互相勉勵的聲音，喚醒了活下去的力量。

隔日早晨，仍在海嘯警報發佈中，人們抱著死的覺悟，能步行的人慢慢地走出了建築物，往高台的避難所走去。在高野會館避難的 327 人，全體人員平安生還。



▲高野會館（右）

照片提供 南三陸町社會福祉協議會